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VERBALE N. 15/2025
SEDUTA DEL 20 MARZO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  20 (venti)  del  mese  di  marzo,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6 è convocata  ai  sensi di  quanto disposto dal  Presidente del Consiglio
Comunale con prot. n. 65552 del 18.2.2025 e, ai sensi degli artt.  22 e 31 del Regolamento del
Consiglio  Comunale,  in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale  in  Palazzo  Vecchio,  in  sede
consultiva , con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 1200/2024 avente ad oggetto “Estendiamo l’

“Onda Verde” su tutti i viali di circonvallazione” – Proponente: Grazzini;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 1256/2024 avente ad oggetto “Per migliorare la

raccolta di rifiuti in occasione delle partite della ACF Fiorentina” – Proponente: Masi;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Cecilia Del Re,
Edoardo  Amato,  Cristiano  Balli,  Francesco  Grazzini  (in  sostituzione  di  Francesco  Casini),
Alessandro Draghi.
Alle ore 14:36 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 14:38 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 14:42 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 14:42 si connette da remoto la Consigliera Michela Monaco.
Alle ore 14:42 entra il Consigliere Guglielmo Mossuto.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
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Componente Renzo Pampaloni

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:43.

Il  Presidente Graziani  porge i  ringraziamenti  di  rito alle  consigliere  e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine del giorno, dà la parola al Consigliere Grazzini, mozione n. 1200/2024.

Prende la parola il Consigliere Grazzini, che procede ad illustrare la mozione n. 1200/2024 avente
ad oggetto “Estendiamo l’ “Onda Verde” su tutti i viali di circonvallazione”.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sul tema oggetto della mozione illustrata.
Nel corso della discussione intervengono, oltre che allo stesso Grazzini, le consigliere e i consiglieri:
Masi, Innocenti, Balli, Graziani.
In particolare, sono affrontati i seguenti temi:
- gestione del sistema semaforico da parte della Smart City Control Room;
- ricognizione delle aree semaforiche;
- effetti della durata dei semafori;
- gestione dei flussi di traffico;
- equilibrio tra sistema tramviario e sistema viario;
- fattibilità tecnica della sincronizzazione dei semafori;
- limiti di velocità;
- miglioramento del traffico;
- adeguamento del sistema semaforico all’evoluzione della rete di mobilità urbana.

Alle ore 15:30 esce il Consigliere Mossuto.

A seguito della discussione, il Presidente Graziani propone emendamenti alla mozione n. 1200/2024.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 1200/2024.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

È  posta  in  votazione  la  mozione  n.  1200/2024.  Votano  per  appello  nominale  le  consigliere  e  i
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Renzo Pampaloni



- Presenti  8 (otto): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Grazzini (in sostituzione di Casini), Innocenti,
Masi, Pampaloni
- Favorevoli 8 (otto): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Grazzini, Innocenti, Masi, Pampaloni

* Sottoscrivono l’atto: Balli, Innocenti

ESITO: parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente. L’atto è
fatto proprio dalla Commissione 6 con l’accordo del proponente.

Terminate le operazioni di  voto,  prende la parola il  Consigliere Masi, che illustra la  mozione n.
1256/2024 avente ad oggetto “Per migliorare la raccolta di rifiuti in occasione delle partite della
ACF Fiorentina”.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sul tema oggetto della mozione illustrata.
Nel corso della discussione intervengono, oltre che allo stesso Masi, le consigliere e i consiglieri:
Balli, Draghi, Pampaloni, Graziani, Del Re, Innocenti.
In particolare, sono trattate le seguenti questioni:
- apertura dell’apertura dei cassonetti mediante apposita chiave;
- produzione di rifiuti in occasione di grandi eventi;
- ipotesi di eliminazione dei cassonetti;
- sensibilizzazione della cittadinanza in relazione alla produzione di rifiuti;
- possibilità di apertura dei cassonetti da parte dei turisti/non residenti;
- promozione della raccolta differenziata;
- imbustamento dei contenitori di rifiuti per questioni legate alla sicurezza.

Alle ore 15:48 esce la Consigliera Del Re.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n.  1256/2024 e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per la verifica delle
consigliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

È  posta  in  votazione  la  mozione  n.  1256/2024.  Votano  per  appello  nominale  le  consigliere  e  i
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni



- Presenti 9 (nove): Graziani, Amato, Balli, Grazzini (in sostituzione di Casini), Draghi, Innocenti,
Masi, Monaco, Pampaloni
- Favorevoli 3 (tre): Grazzini, Draghi, Masi
- Contrari 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Monaco, Pampaloni

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere contrario

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 15:53.

Nel corso della seduta sono stati approvati i verbali delle sedute del 12.3.2025 e del 13.3.2025.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 27.3.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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